

На помосте, татами, ринге и борцовском ковре

Вот уже не одно десятилетие Эльбрусский район по праву занимает одно из ведущих мест в республике и за её пределами по развитию физкультуры и спорта. Об этом свидетельствует как число занимающихся, так и результаты, достигнутые спортсменами в соревнованиях высокого уровня.

Во второй половине дня начинают оживать спортивные сооружения района. Наиболее посещаемые из них – тырныаузский спорткомплекс «Геолог» имени В.А. Губанова. Здесь функционируют специализированные залы бокса, тяжелой атлетике, каратэ, спортивной гимнастики, игровой и тренажерный. В последнее время больше возможностей для занятий появилось в сельских населенных пунктах.

Если обратиться к итогам минувшего спортивного года, то в пяти спортивных школах, расположенных в городе Тырныаузе, сельских поселениях Кенделен, Эльбрус и ряд филиалов было занято в общей сложности более 1 700 детей, подростков и взрослых. Физкультурными и спортивными мероприятиями охвачены, кроме того, учащиеся четырнадцати общеобразовательных учреждений и студенты Эльбрусского регионального колледжа.

В районе всего насчитывается 79 штатных работников физкультурно - спортивных организаций - это тренеры по тем или иным видам спорта и преподаватели физкультуры. Одни решают задачу подготовки спортсменов высокой квалификации для участия в соревнованиях разного уровня, другие приобщают детей и подростков к регулярным занятиям физкультурой и спортом, проводят оздоровительные мероприятия. Чтобы заинтересовать занимающихся и направить их усилия на достижение той или иной цели, районный спорткомитет, согласно составляемому ежегодно календарному плану физкультурно-массовых и спортивных мероприятий, совместно с заинтересованными организациями проводит спартакиады допризывной и призывной молодежи, учащихся общеобразовательных школ.

Стали традиционными соревнования среди производственных коллективов по футболу, мини-футболу, баскетболу, волейболу и другим видам спорта, участие в которых принимают и сельские коллективы. Проводятся спортивные мероприятия, посвященные Всероссийскому олимпийскому дню, Всероссийскому дню бега «Кросс наций», Международному дню инвалидов.

Ежегодно проходят первенство Российского студенческого спортивного союза по боксу среди юношей (памяти интерконтинентального чемпиона мира по боксу Ахмата Доттуева), традиционные Всероссийские турниры: по греко-римской борьбе – мастерский(памяти мастеров спорта Хизира Мирзоева и Юсупа Байзулаева) и среди юношей (памяти директора спортшколы Расула Сабанчиева), по боксу (памяти тренера Муаеда Дышекова и мастера спорта Марата Текуева). Регулярно проводятся соревнования по тяжелой атлетике, футбольные турниры команд-ветеранов

Северо - Кавказского федерального округа, посвященного Дню возрождения балкарского народа, памяти Алика Толгурова и Муссы Молова.

В минувший год спортсмены района участвовали во многих соревнованиях высокого уровня и показали заслуживающие, внимания результаты. В тяжелой атлетике тон задавали воспитанники жанхотековского филиала спортивной школы олимпийского резерва. Трижды поднимался на верхнюю ступень пьедестала почета мастер спорта Альбер Кипов. Он выиграл юниорское первенство Северо - Кавказского федерального округа, первенства России среди спортсменов до 21 года и до 24 лет. В первенствах страны и Всероссийских соревнованиях среди студентов добились успехов Мурат Узденов и Алим Шогенов, так же являющиеся мастерами спорта. Магомет Хапаев стал третьим призером первенства страны и был вторым в восьмой Летней спартакиаде учащихся России. Набирающий спортивную форму после травмы мастер спорта международного класса Мартин Сабанчиев довольствовался бронзовой медалью чемпионата СКФО.

Теперь уже в олимпийском виде спорта - каратэ - постоянно на виду мастер спорта международного класса Инга Шерозия и мастер спорта Вера Ковалева. В 2017 году они побеждали или становились призерами в чемпионатах и состязаниях на Кубок России, а международных соревнованиях «Премьер лига». У Тау-Бека Тебуева бронзовая медаль в Кубке России. Его старший брат, мастер спорта Мырза - Бек Тебуев первенствовал во Всероссийских соревнованиях «Петербургская весна». И еще отметим победу в чемпионате Северо – Кавказского федерального округа Тенгиза Калдани.

Были на слуху в прошлом году и боксеры из Эльбрусского района. В нескольких крупных соревнованиях участвовал постоянно прогрессирующий семнадцатилетний спортсмен Башир Бабаев, и во всех завоевал награды. Он, в частности, стал третьим призером юниорского первенства России, занял второе место в Международных соревнованиях «Кубок Н.А. Никифорова – Денисова» и победил во Всероссийских открытых соревнованиях физкультурно - спортивного общества «Динамо». Второй результат в юношеском первенстве России показал Расул Джаппуев. Малик Алиев – серебряный медалист юниорского первенства Северо – Кавказского федерального округа и третий призер Всероссийских открытых соревнований общества «Динамо». В тойку сильнейших боксеров вошел в первенстве физкультурно – спортивного общества «Юность России» Расул Жанукуев. Есть достижения и других боксеров.

Порадовали борцы греко-римского стиля, и прежде всего мастер спорта Жамболат Локьяев, с которым на данный момент связываются особые надежды. В 2017 году он стал серебряным призером крупнейшего Международного турнира – Гран – При Ивана Поддубного, проходившего в Москве, выиграл открытые всероссийские соревнования, посвященные памяти заслуженного тренера России В. Новикова и мастеров спорта. Призёр Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Заур Курамагомедов,

постепенно набирающий спортивную форму после травмы, был третьим на открытом Всероссийском турнире, который посвящался памяти мастеров спорта. Проявили себя и молодые борцы-классики Аслан Толов и Даулет Бическуев. Первый из них завоевал серебряную медаль первенства страны среди юниоров, второй победил на Международном турнире памяти Б. Гуревича, занял третьи призовые места в юношеских первенствах России и г. Москвы, на Международном турнире «Приз братьев Самургашевых».

Наставниками спортсменов, которые в прошлом году добились значимых результатов в соревнованиях высокого уровня, являются заслуженные тренеры России Махты Маккаев, Юрий Локьяев, тренеры Муаед Шаов, Ченгиз Дахкильгов, Евгений Могилевец, Руслан Нахушев, Ахмат Гергоков, Тимур Хаджиев, Хусейн Этезов, Зейтун Малкаров.

Есть предпосылки к тому, что и в начавшемся году тяжелоатлеты, каратисты, борцы и боксеры Эльбрусского района порадуют своими достижениями. Хорошие результаты показаны в первых соревнованиях, состоявшиеся в январе.